

*Лебедева В.В.*

**ЧАСТОТА ПОЯВЛЕНИЯ ЭЛЕМЕНТОВ ПОРАЖЕНИЯ  
СЛИЗИСТОЙ ОБОЛОЧКИ ПОЛОСТИ РТА СРЕДИ СТУДЕНТОВ З КУРСА  
СТОМАТОЛОГИЧЕСКОГО ФАКУЛЬТЕТА**

**Научный руководитель: канд. мед. наук, доц. Рутковская А.С.**

*Кафедра консервативной стоматологии*

*Белорусский государственный медицинский университет, г. Минск*

**Актуальность.** Поражения слизистой оболочки полости рта (СОПР) разнообразны и вариабельны. Причины их возникновения различны, однако определенные факторы риска, такие как плохая гигиена полости рта, наличие вредных привычек (употребление табака и алкоголя), стоматологический статус пациентов, а также некоторые соматические заболевания увеличивают частоту встречаемости элементов поражения СОПР среди лиц молодого возраста. Своевременное распознавание и диагностика данных патологий требуют тщательного сбора анамнеза и проведения тщательного (полного) пери- и интраорального осмотра полости рта.

**Цель:** изучить и проанализировать частоту проявления элементов поражения СОПР среди студентов З курса стоматологического факультета.

**Материалы и методы.** На базе Университетской стоматологической клиники по адресу ул. Сухая, 28 г. Минска обследовалось 35 студентов З курса стоматологического факультета БГМУ. Для фиксирования результатов обследования и изучения распространенности стоматологических заболеваний СОПР использовали следующие показатели: данные анамнеза и внешнего осмотра (жалобы, факторы риска, наличие хронических заболеваний, постоянный прием лекарственных средств); стоматологический статус пациентов (интраоральный осмотр по рекомендациям ВОЗ); оценка степени тяжести поражения СОПР. Сбор данных осуществляется методом самостоятельного заполнения пациентами анкет-опросников, составленных на основании EORTC QLQ-C30.

**Результаты и их обсуждение.** При оценке стоматологического статуса обследуемых пациентов у 15 из них были определены сухость красной каймы губ (метеорологический хейлит), у 10 пациентов – нарушение целостности эпителия слизистой оболочки щек (хроническое прикусывание щек), у 4 пациентов – афты на отечном воспаленной подлежащей слизистой оболочке рта (герпетическая инфекция), у 6 пациентов – воспаление слизистой в области резцового сосочка и/или твердого нёба (термическая травма), у 1 пациента – возвышение над СОПР внутренней стороны нижней губы (стоматит неясной этиологии). У всех пациентов зарегистрирован хронический простой маргинальный гингивит.

**Выводы:** данное исследование позволяет оценить и изучить частоту встречаемости патологических состояний СОПР среди лиц молодого возраста. Также определить наиболее рациональные методы профилактики и лечения заболеваний слизистой оболочки полости рта, судить об их эффективности, что позволит оптимизировать уровень оказания стоматологической помощи населению.